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1. ÚVOD 

 

Mestské kultúrne stredisko Sliač (ďalej len „MsKS“) je príspevkovou organizáciou mesta 

s právnou subjektivitou, ktorá je napojená na rozpočet mesta Sliač každoročne upravovaným 

príspevkom. Hospodárenie MsKS ako príspevkovej organizácie sa riadi zákonom č. 523/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov.  

     

                        Je kultúrnym, výchovným a osvetovým zariadením so všeobecným zameraním 

zabezpečujúcim osvetovú činnosť, ktoré aktívne vytvára podmienky pre tvorivé kultúrne aktivity 

občanov, tým prispieva k cieľavedomému rozvoju kultúry a osvety na základe záujmov a potrieb 

občanov, uspokojujúcim a podnecujúcim kultúrne záujmy občanov, ktoré sprostredkúva umelecké 

hodnoty a organizuje kultúrny a spoločenský život občanov v podmienkach miest a obcí. 

 V rámci finančných a personálnych možností a v súlade so zriaďovacou listinou zabezpečuje 

kultúrno-osvetovú činnosť v meste Sliač  a vytvára podmienky pre rozvoj miestnej kultúry.  

 

2. ZÁKLADNÉ ÚDAJE 

Mestské kultúrne stredisko Sliač je základnou organizačnou jednotkou podieľajúcou sa na rozvoji 

mestskej kultúry. Svojou činnosťou vytvára podmienky pre rozvoj miestnej kultúry v oblasti 

záujmovej umeleckej činnosti, výstav, zachovávania tradícií regiónu, vzdelávacích aktivít                    

a knižničnej práce. MsKS, ako príspevková organizácia mesta Sliač, sa snaží napĺňať tieto ciele           

v rámci finančných a personálnych možností, záujmu obyvateľov a priestorových daností.   

 

 V súlade so svojím poslaním a zameraním plní MsKS najmä tieto úlohy: 

 

 využívanie primeraných prostriedkov na formovanie vzťahu občanov k svojmu mestu, 

regiónu, vlasti, udržiavanie miestnych tradícií a vytváranie nových, 

 nadväzovanie priamych vzťahov s inými právnickými a fyzickými osobami, zaoberajúcimi 

sa kultúrno - výchovnou činnosťou,  

 rozvoj mimoškolskej výchovy a vzdelávania, 

 organizovanie podujatí z rôznych odborov a žánrov profesionálnej a amatérskej umeleckej 

činnosti, 

 rozvoj práce s literatúrou,  

 združovanie občanov, na základe prejaveného záujmu v kultúrno - spoločenských oblastiach, 

do záujmových kolektívov a vytváranie priaznivých podmienok, 

 organizovanie výstav, exkurzií, klubovej činnosti mládeže, tématickych zájazdov, 

 usporadúvanie divadelných, filmových a iných audio vizuálnych predstavení, koncertov, 

hudobných a tanečných vystúpení, výstav výtvarných diel, úžitkového umenia a prác ľudovej 

výtvarnej tvorivosti, festivalov a prehliadok v oblasti kultúry a umenia, 

 organizovanie kurzov, 

 organizovanie trhov, búrz, 

 prenájom nehnuteľnosti a ostatného hmotného majetku, 

 projekcia s veľkoplošným obrazom,  

 podpora vzniku a činnosti kultúrnych súborov na území Mesta Sliač, občianskych združení 

so zameraním na kultúrnu činnosť občanov, detí a mládeže ako aj telesne postihnutých 

občanov, 

 organizuje súťaže v oblasti kultúry 

 vytvára čo najlepšie podmienky pre rozvoj kultúry  

 zabezpečuje využívanie grantov a sponzoringu na financovanie kultúrnych podujatí 

 zabezpečuje správu, prevádzku, údržbu, opravu objektov a zariadení, ktoré využíva na svoju 

činnosť. 
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3. PERSONÁLNE ZABEZPEČENIE MsKS  k 31. 12. 2023 

 

 Renáta Šeniglová          -  riaditeľka MsKS  

 Lenka Gazdíková     -  pomocná administratívna sila  

 Kamila Nemetiová   -  odborná knihovníčka 

 Andrea Ličková      -  odborná knihovníčka/od 1.6.2023/ 

 Andrea Urdová   -  pracovníčka TIC Sliač / od 1.5.2023/ 

 

      Traja  pracovníci sú zamestnaní na  základe dohody o pracovnej činnosti v zmysle   

           schváleného rozpočtu. 

 

 Obsluha plynovej kotolne 

 Profesionálny fotograf na podujatia  

 Ekonomická a účtovná agenda  

 

 

 

 

4.  SPRÁVA MAJETKU   
 

  Budova MsKS ( jej súčasťou  je Mestská knižnica Sliač) 

     Budova Domu kultúry Hron 

 Turistické informačné centrum Sliač  

 Informačné tabule v meste  

 

 

 

5.  STRATEGICKÉ CIELE 

 

 zvýšiť aktívnu participáciu obyvateľov na kultúre a vytvoriť vhodné a dostatočné materiálne, 

personálne, finančné a priestorové podmienky pre napĺňanie kultúrnych potrieb  

a sebarealizáciu obyvateľov v oblasti voľnočasového vzdelávania, poznania a tvorby 

kultúrnych hodnôt.  

 zvýšiť atraktivitu mesta Sliač v regióne prezentáciou v kultúrno – spoločenskej ponuke.   

   silné stránky: rozvíjanie tradícií,  kontinuita, systematickosť, širokospektrálnosť a koncepčnosť   

   práce a výstupov inštitúcie. 

 slabé stránky - priestorové limity k činnosti. 

 

 

6. REALIZÁCIA  PLÁNOVANÝCH  ÚLOH V ROKU  2023 

 

 Naplánované podujatia na rok 2023 boli uskutočnené v súlade s Plánom činnosti MsKS. 

Podujatia sa realizovali v plánovaných termínoch. Podľa spoločenskej situácie sa niektoré 

podujatia pridávali tak, ako vzišli z ponuky agentúr alebo požiadaviek obyvateľov.   

Návštevnosť podujatí v porovnaní s predošlými rokmi sa zvýšila. 

 Súčasťou správy o činnosti Mestského kultúrneho strediska Sliač sú aj správa z organizačných 

zloženiek MSKS :  

Správa o činnosti Mestskej knižnice /príloha č. 2./ 

       Správa o činnosti Turisticko- informačného  centrum Sliač /príl č. 3/.  

 
  
 

 

 



SPRÁVA O ČINNOSTI MESTSKÉHO KULTÚRNEHO  STREDISKA SLIAČ 

5 

 

 

 DENNÝ  MESTSKÝ TÁBOR   

Aj napriek tomu, že v roku 2023 MsKS nezískalo dotáciu z VÚC Banská Bystrica na 

organizovanie denného letného tábora, sa Mestský tábor zameraný na kreatívnu činnosť detí 

uskutočnil. Tábora sa zúčastnilo 20 detí z mesta Sliač a okolia a tešil sa veľkému záujmu zo 

strany detí aj rodičov.  

 
 

 VÝSTAVY   

     Výstavy sa uskutočnili na námestí pri fontáne a v novozrekonštruovanom Dome kultúry Hron.  
 

 Výstava absolventských prác žiakov ZUŠ Sliač 

 Výstava fotografií amatérskych fotografov UTV UMB Banská Bystrica 

 Najkrajšie chvíle s mojimi starými rodičmi  - víťazné práce 

 Výstava „Čo dokážu ruky mamy“ 

 Výstava „Spolu“  

 
 

 SÚŤAŽE 
 

  

 NAJKAJŠIE CHVÍLE S MOJIMI STARÝMI RODIČMI  

              11. ročník výtvarnej  a literárnej  súťaže pre deti MŠ, žiakov ZŠ a ZUŠ. 
 

 POMOC DRUHÝM  

 

Ponožkový október  

Po prvý raz sa MsKS zapojilo do celoslovenskej výzvy „Ponožkový október“, ktorá sa 

uskutočnila v mesiaci október a jej cieľom bolo vyzbierať ponožky pre sociálne slabších 

a potrebných. Vyzbieralo sa 132 párov ponožiek, ktoré boli odovzdané Charite Sliač. 

 

Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok 
V roku 2023 sa Mestské kultúrne stredisko už po piaty raz zapojilo do celoslovenskej    

občianskej iniciatívy „Koľko lásky sa zmestí do krabice...“, ktorá vznikla na sociálnych 

sieťach. MsKS v  spolupráci so sociálnym odborom MÚ a Charitou Sliač vyzbieralo 

a distribuovalo vyzbierané darčeky pre seniorov a potrebných tesne pred Vianocami. Darčeky 

boli odovzdané zástupcom jednotlivých zariadení, ktorí ich odovzdali tým, ktorým boli určené. 

Spolu bolo odovzdaných 120 ks krabičiek.  

 

Burzy 

MsKS organizovalo v roku 2023 4x burzy ošatenia, ktoré sú konané na báze upcyklácie. 

V spolupráci s Charitou Sliač toto ošatenie distribuuje potrebným do regionálnych domovoch 

v núdzi, azylových domov a liečebných ústavov.  

 

 

7. MATERIÁLNO  TECHNICKÉ   ZABEZPEČENIE 
 

Pre vytvorenie lepších podmienok na zabezpečenie chodu organizácie  a jednotlivých   podujatí 

boli finančné prostriedky vynaložené  na nákup  potrebného materiálu.  
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8. PROPAGÁCIA  

MsKS propagáciu svojich aktivít zabezpečovalo hlavne výrobou plagátov, pozvánok  a letákov, 

inzerciami v tlačených médiách, pravidelným informovaním občanov prostredníctvom 

mestského rozhlasu, vlastnej sociálnej siete, elektronických médií i informačných portálov, ako 

aj aktívnou komunikáciou s médiami, prípravou tlačových správ pre tlačové agentúry. 

Propagačné materiály umiestňuje MsKS na vývesné plochy v meste, ktoré má v správe, ale aj 

v okolitých obciach a mestách.   
 

9. FINANCIE A HOSPODÁRENIE 

MsKS  ako príspevková organizácia mesta hospodári v súlade s § 24 zákona č. 523/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov. Hospodári podľa svojho 

rozpočtu nákladov, výnosov a hospodárskeho výsledku. Rozpočet MsKS zahŕňa príspevok 

zriaďovateľa, prostriedky prijaté od iných subjektov, prípadne prostriedky získané svojou 

podnikateľskou činnosťou. 
 

Rozbor hospodárenia MsKS k 31.12.2023 (príloha č. 4). 

 

     Financie od iných subjektov: (príloha č. 5.) 

 

     Mestské  kultúrne stredisko v roku 2023 podalo viacero žiadostí o dotácie a granty od iných  

     subjektov a podarilo sa mu získať spolu : 9 000,- €, ktoré použilo v súlade s vyhlásenými  

     programami.  
  

  
10. PARTICIPÁCIA NA PODUJATIACH S MÚ   

Pietne akty :   

o Oslobodenie mesta  

o Ukončenie II. sv. vojny  

o Výročie SNP 

o Ukončenie I. sv. vojny 

 

11. SPOLUPRÁCA S ORGANIZÁCIAMI MESTA 

 

Mestské kultúrne stredisko Sliač v roku 2023 pri organizovaní podujatí  spolupracovalo  

s Jednotou dôchodcov Slovenska mestská organizácia Sliač, so všetkými školskými zariadeniami 

mesta – materskými školami, Základnou školou a Základnou umeleckou školou, športovými  

klubmi mesta, Dobrovoľným hasičským zborom Sliač, Futbalovým klubom TJ Slovan Sliač.  

 

 

 

 

 

 

Sliač,  11. 3. 2024     

    Renáta Šeniglová  

   riaditeľka MsKS Sliač 

 


